



# Farský infolist

Gréckokatolíckej farnosti

Zbudza - Oreské

- dobrovoľný príspevok -

15. 4. - 28. 4. 2024 /č. 9/



## *Nedeľa o Samaritánke*

Ako sa dozvedáme z Jánovho evanjelia (Jn 4, 5–42), Samaritánka Fotina sa stretla s Kristom pri Jakubovej studni. Po rozhovore s Kristom – ktorý ju priviedol k vode večného života – oľutovala svoje hriechy a svojím slovom svedčila Samaritánom v meste Sychar, kde bývala, že stretla Mesiáša. Preto sa niekedy označuje ako tá, ktorá prvá ohlasovala Kristovo evanjelium.

Priviedla k obráteniu svojich päť sestier (sväté: Anatole, Foto, Fotis, Paraskevu a Kyriake) a svojich synov (sv. Fotina, predtým nazývaného Viktor a sv. Joseša). Všetci sa stali neúnavnými ohlasovateľmi Krista. Po umučení apoštolov Petra a Pavla, odišla sv. Fotina spolu so svojím mladším synom Josiom zo svojho domova z mesta Sychar v Samárii a usadila sa v Kartágu, kde ohlasovala evanjelium.

Jej starší syn Viktor statočne bojoval v rímskom vojsku proti barbarom a za statočnosť bol povýšený na veliteľ'a. Keď mu starosta mesta kde žil, ponúkol, aby udával kresťanov (za to mal dostávať ich majetok), odmietol. Na výzvu, aby svoju matku a svojho brata presvedčil, že nemajú otvorene hlásať kresťanstvo, ale držať svoju vieru v tajnosti, odpovedal: „Ja sám chcem byť ohlasovateľom ako moja matka a brat. Viktorovi sa podľa tradície zjavil Ježiš Kristus a sám mu zmenil meno na Fotin, pretože mnohí, ktorí boli ním osvietení, sa obrátili k Pánovi.

Sv. Fotine zjavil Spasiteľ, že sa blíži čas jej mučeníctva, a tak sa bývalá Samariánka vybrala do Ríma a pripojila sa tam k vyznávačom. Tí, keď sa pred cisárom Nerom odmietli zriecť Krista, nechal im kladivom rozdrviť prsty na rukách. Pri tomto mučení však vyznávači necítili žiadnu bolesť a ruky sv. Fotiny zostali neporušené. Nahnevaný cisár ich postupne nechal kruto mučiť: dal ich oslepiť, sťahovať z nich kožu, bičovať, ukrižovať dolu hlavou, niektorým dal odseknúť nohy. Fotinu hodili do studne. Nakoniec ich dal sťat', r. 66 po Kr.

O sv. Fotine je známe, že napľula do tváre samotnému cisárovi Nerovi, keď ju pred neho po veľkom mučení predviedli. Týmto odvážnym činom vyjadrila svoj postoj k nemu ako k nepriateľovi kresťanov.

## ***Svätý Otec František: Majme v pamäti naše životné stretnutie s Ježišom***

Ježiš nikdy nezabúda na deň, kedy sme ho prvýkrát stretli. Prosme si od Boha „milosť pamäti“, aby sme na to stále pamätali. Spôsobom, ktorý si Ježiš zvolil na to, aby zmenil život druhých, je stretnutie. Výstižne to vyjadruje príbeh Pavla z Tarzu, prenasledovateľa kresťanov, ktorý sa vďaka zážitku pred vstupom do Damasku stáva apoštolom.

Presnejšie povedané, pápež považuje „prvé stretnutie“ s Ježišom za to, ktoré „mení život“ tých, čo stoja pred ním. Ján a Andrej, ktorí trávia s Pánom „celý večer,“ Šimon, ktorý sa okamžite stáva „skalou“ novej komunity, a potom žena Samaritánka, malomocný, ktorý sa vráti poďakovať za uzdravenie, chorá žena, ktorá sa uzdravuje dotykom Kristovho plášt'a. Tieto rozhodujúce stretnutia kresťana utvrdzujú v tom, že nesmie zapadnúť prachom spomienku na svoj prvý kontakt s Ježišom:

„On nikdy nezabúda, ale my zabúdame na stretnutie s Ježišom. A toto by mohla byť celkom pekná domáca úloha – zaspomínať si: ‚Kedy som cítil Pána skutočne blízko pri mne? Kedy som pocítil, že by som mal zmeniť svoj život, alebo byť lepším, alebo odpustiť nejakej osobe? Kedy som počul, že Pán ma o niečo žiada? Kedy som sa stretol s Pánom?‘ Pretože naša viera je stretnutím s Ježišom. Toto je základ viery: stretol som sa dnes, tak ako Šavol, s Ježišom.“

„Modlime sa a prosme si o milosť pamäti: ‚Pane, kedy bolo to stretnutie, tá prvá láska?‘ Aby sme nemuseli počuť pokarhanie, ktoré Pán vyslovuje v Apokalypse: ‚Mám proti tebe, že si zanechal svoju prvotnú lásku.‘“

### **Oznamy :**

- *streda 17. 4. pred sv. liturgiou v Oreskom o 17:15 - stretnutie so slávnostne prijímajúcimi deťmi*

**Christós voskrése - voístinu voskrése!**

# LITURGICKÝ PROGRAM

	Zbudza	Oreské
Po 15. 4.	<i>sv. Aristarch, Pudent a Trofim, apoštoli</i>	
	<b>18:00</b> ZBP Milan (r. Hricikova)	<b>17:00</b> + Štefánia, Agáta, Jozef (r. Harakaľova)
Ut 16. 4.	<i>sv. Agapa, Irena a Chionia, panny a mučenice</i>	
St 17. 4.	<i>otcovia Simeon a Akakios, prepodobní biskupi</i>	
		<b>18:00</b> + Jozef, Mária, Alexej, Albína, Mária (r. Bérešova)
Št 18. 4.	<i>otec Ján, prepodobný</i>	
	<b>18:00</b> + Filoména, Michal (r. Kločankova)	
Pi 19. 4.	<i>otec Ján zo Starej Lavry, prepodobný</i>	
	<b>18:00</b> ZBP Eva s rodinou (r. Mandžákova)	
So 20. 4.	<i>otec Teodor Trichinas, prepodobný</i>	
Ne 21. 4.	<b>4. nedel' a Paschy - o porazenom (3. hlas) (Zbierka—Fond bohoslovcov I.)</b>	
	<b>10:00</b> ZBP Milan ml. (r. Hricikova)	<b>8:30</b> Za farské spoločenstvo

# LITURGICKÝ PROGRAM

	Zbudza	Oreské
Po 22. 4.	<i>otec Teodor, prepodobný</i>	
Ut 23. 4.	<i>sv. Juraj, veľkomočeník (posvätenie siatín)</i>	
	<b>18:00</b> ZBP Zdeno (r. Mandžakova)	<b>16:30</b> ZBP Marta s rodinou (r. Šimkova)
St 24. 4.	<i>Polovica Päťdesiatnice</i>	
		<b>18:00</b> + Marek (r. Chorcholičova)
Št 25. 4.	<i>sv. Marek, apoštol a evanjelista</i>	
	<b>18:00</b> + František	
Pi 26. 4.	<i>sv. Bazil, hieromučeník</i>	
	<b>18:00</b> + Štefan (r. Pastirikova)	
So 27. 4.	<i>sv. Simeon, hieromučeník</i>	
Ne 28. 4.	<i>5. nedel'a Paschy - o Samaritánke (4. hlas)</i>	
	<b>8:30</b> ZBP Ondrej, Marianna (r. Pencákova) /Zbierka - réžia chrámu/	<b>10:00</b> Za farské spoločenstvo /Príspevok na bývanie - farár/